



# 让孤残儿童享受更多关爱

## 菏泽启动彩虹驿站·儿童关爱保护服务项目

本报菏泽5月25日讯(记者

李德领) 25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市民政局获悉,为进一步加强菏泽市儿童关爱保护工作,切实维护儿童特别是孤残儿童的合法权益,保障其健康成长,菏泽市启动彩虹驿站·儿童关爱保护服务项目。

“彩虹驿站”以市儿童福利院为平台,依托现有资源,拓展儿童服务工作的内涵和外延,通过开展定期查体、假期夏令营、安全守护、亲情陪伴、兴趣拓展、自护教育、文明礼仪、心理疏导等多种活动,把儿童关爱保护工作范围从现有的机构供养孤残儿童逐步拓展到社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、农村留守儿童等儿童群体,稳妥推进“养治教康+社会工作”一体化孤残儿童区域性养育机构建设。

据悉,“彩虹驿站”将定期组织儿童参观红色教育基地,重温峥嵘历史,接受红色教育,弘扬爱国主义精神,激励孩子们继承革命传统,锻造坚韧不拔的优良品质;通过安全课堂、情景模拟等形式,加强儿童关于交通安全、防溺水、防火、防触电、防地震、防食物中毒和事故自救等基本常识的储备,使他们掌握必要的安全常识,



提高自我保护的意识和能力,健康成长;利用院内公共闲置房屋探索开展“院中小家”等类家庭服务,招聘符合条件的爱心人士,为院内儿童提供更加接近家庭式的

生活成长环境。同时,进一步规范家庭寄养工作。

同时,根据儿童需求,组织不同类型的户外活动,如果园采摘、拓展运动、公园游玩、暑期夏令营

等,帮助儿童释放身心、拓展视野、发展特长、强身健体,领略大自然的无穷魅力,快乐成长;动员利用社会资源,结合院内“心灵花园”,基于专业角度,有针对性地

为儿童提供心理测查、心理咨询和心理疏导,帮助孩子们维护积极向上的心理状态,更全面准确地了解自己,欣赏自己,克服成长中的障碍,改变不良意识和倾向,充分发挥个人潜能,迈向自我现实;利用定点医院和站内医疗资源,开展体检、康复等医疗救助,结合院内“明天计划”,早期发现孩子们身体的亚健康状态和潜在的疾病,及时解决影响健康的危险因素,为儿童健康保驾护航;利用站内教育资源,根据不同儿童的年龄、年级等情况,分别制定学习辅导计划,开放图书角、手工室等场地,丰富儿童的学习资源。

项目近期目标是将以上项目的实施范围扩展到牡丹区、定陶区、市开发区、市高新区的社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、留守儿童,远期目标是在全市范围内实现全覆盖。

“彩虹驿站”儿童关爱保护项目实施,将会促进儿童福利机构运行管理模式的创新,拓展儿童服务工作的内涵和外延,打造孤困儿童开放式、公益化服务平台,不断提升儿童福利机构服务能力和服务水平,建设复合型儿童福利机构。

## 防溺水直播课,10.7万人次在线观看

本报菏泽5月25日讯(记者

李德领) 为严防溺水事故发生,保障广大青少年暑期生命安全,菏泽团市委联合市教育局借助“小荷直播”抖音平台,策划发起“彩虹伞·守护菏苗”青少年防溺水安全教育网络直播课。5月21日下午,第一期课程火爆开课,菏泽市牡丹应急救援队队长李庆磊应邀做客直播间。

直播中,李庆磊结合近年来特别是今年各省市发生的溺亡事件,从当前防溺水工作的严峻形势出发,结合自身救援经验就发生溺水事故后如何科学自救和救人进行详细讲述。直播中,学生们积极参与其中,通过体验式教学和粉丝与直播间的互动让这场防溺水安全教育别开生面。

李庆磊提醒同学们要远离池



塘、水库、河沟、工地上的积水坑等危险水域,做到“四不要”,牢记“六不准”,家长朋友对孩子要做到“四知道”。

“万一不小心溺水也不要惊慌,保持镇定,放松全身,双臂打开呈大字仰卧在水面上,等待救援或自救。”李庆磊说,遇到他人溺水首先要拨打救助电话和呼救,在保证自身安全的情况下可以借助工具救人,不盲目下水救人,更不能手拉手救援。见义“智”为,“保”己救人,千万不要“见义

勇为,舍己救人”。

据了解,此次直播累计10.7万人次在线观看直播,最高4.8万人同时在线观看,评论人数1.9万人次,收获音浪2.8万。

## 牡丹区实验小学 邀请6名抗疫英雄作报告

本报菏泽5月25日讯(记者

李德领 通讯员 李坤)

23日上午,牡丹区实验小学邀请6名抗疫英雄走进校园,为全校教职员开展支援武汉抗疫英模事迹报告公益活动。

这6名抗疫英雄都是菏泽市牡丹区实验小学的学生家长,他们分别是菏泽市立医院主管护师邓蓉,菏泽市立医院呼吸内科副主任刘训超,菏泽市立医院呼吸内科副护士长潘秋玉,菏泽市立医院乳腺外科医生李萍,菏泽市传染病医院主管护师刘巧英,菏泽市传染病医院护士长孟贞。

报告会中,他们用朴素的语言,所描的每一个救治细节都让在场的所有老师感到深深的震撼。这是一次医者与师者心灵的碰撞,更是一次师者向医者学习的盛典。他们感人的故事、动人的事迹催人奋进,让大家备受鼓舞。

牡丹区实验小学教师李彦荣深受感动,她表示:“面对复学,我们会继续做好卫生防疫工作,做好孩子们的心理疏导,做好学情调研,制定确实可行的教学计划,保质保量完成我们的教学任务,在自己的岗位上诠释我们教师的责任与担当。”

## 公 告

经山东省交通运输厅以鲁交规划〔2020〕14号文批准,S251东民线吴店至菏宝高速路口段将进行大修施工,施工时间为2020年5月20日至2020年11月15日。届时该路段将采取半幅施工、半幅通行的交通管制措施,施工期间车货总重10吨以上的大货车和19座以上的大客车请按下方图示路线绕行。

特此公告。

附:车辆绕行示意图



菏泽市公安局交通警察支队 菏泽市公路事业发展中心

2020年5月20日



图例: 纵行路段 ← 施工路段 —